

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2021年4月20日 星期二
辛丑年三月初九
总第3856期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37683768 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

长三角 G60 科创走廊策源地 松江研制自主品牌新能源汽车

松江恒大汽车总部基地有望成为行业高端智能工厂的标杆



本报讯(记者 周丹丹) 4月19日下午,恒驰5新能源汽车在长三角G60科创走廊策源地上海松江的恒大汽车总部基地试驾,让试乘者感受到超预期的驾乘体验。

汽车产业是上海的支柱产业之一,上海市委、市政府支持鼓励汽车企业顺应技术变革新趋势、行业发展新潮流,朝着电动化、智能化、网联化、共享化、品牌化方向迈进,大力发展自主品牌,积极开拓国际市场。而恒大近年来全面进军新能源汽车领域,着眼全球产业链积极布局,正契合上海产业发展方向。

上海有着开放、创新、包容的城市品质,资源要素集聚,中外人才荟萃,更有着完整的汽车产业链基础,为企业发展新能源汽车业务创造了良好生态。松江作为长三角G60科创走廊策源地,以习近平总书记考察上海重要讲话精神为指导,落实市委书记李强打响“上海制造”品牌,建设高端制造业主阵地要求,秉持新发展理念,持续推进供给侧结构性改革,以长三角G60科创走廊建设为抓手,建立“1+7+N”产业联盟体系,进一步提升战略能级,坚持发展实体经济和先进制造业,核心和先导性指标走在全市前列。

据悉,恒大将以松江总部基地建设为契机,把更多新技术、新产品、新模式放在上海,以世界级车企为目标,积极打造恒驰新能源汽车自主品牌,吸引集

聚海内外汽车产业优秀人才来沪发展。紧随着生产基地的建设,恒大新能源汽车全球研究总院也于2019年10月落户松江。该项目是恒大新能源汽车集团的重大战略布局,包括汽车研究院、动力研究院和电池研究院等部门,将打造涵盖前瞻技术研究、产品规划、概念设计、工程设计、试制验证等全研发业务价值链。

引领行业的背后,是恒大在科技创新上的高投入。在松江的基地按照

工业4.0标准打造,引进了世界最先进的生产设备,采用世界最先进的生产工艺,运用人工智能、物联网技术,实现冲压、车身、涂装等生产线无人化作业的“黑灯工厂”,有望成为行业高端智能工厂的标杆。在该基地内,近千台智能机器人有序协同、无缝对接,从快速地换模、冲压,到精准地电焊、铆接、胶合,再到无死角自动喷涂等,全流程绝大部分工序均由机器人独立完成,科技感爆棚。其中,冲压车间采用

德国斯特曼全自动高速冲压线,并由日本发那科机器人组成自动装箱系统,实现生产、装箱和运输全自动化;车身车间采用德国库卡设备和技术,自动化率达100%;涂装车间采用德国杜尔生产线,前处理电泳翻转式输送,干式漆雾分离,涂胶、喷涂100%自动化,全流程智能环保。

据了解,松江基地正全力冲刺,开展试生产前的练兵,未来将进行恒驰系列车型的相关生产工作。



昨天下午,恒驰5新能源汽车在上海松江的恒大汽车总部基地试驾。

记者 张哲伦 摄

本报讯(记者 韩海峰) 昨天上午,区委书记程向民带队调研上海恒大汽车有限公司,了解恒大新能源汽车在松研制能力等情况。区委副书记、区长李谦,区人大常委主任唐海东,区委副书记肖文高参加调研。

程向民一行参观了冲压车间、车身车间、涂装车间等处,这些车间分别配备了世界先进的德国舒勒全自动冲压生产线、德国库卡和日本发那科智能装备、德国杜尔全自动涂装生产线等。程向民详细听取了上海恒大汽车有限公司负责人关于汽车核心技术、知识产权、制造工艺等介绍,并询问了项目科技应用、量产进度等情况。

随后,在上海恒大汽车有限公司厂区,程向民一行仔细观看了两辆恒驰5新能源汽车,详细了解了车辆续航里程、内饰材质、安全系数等情况,并在厂区内道路进行了试乘。

据了解,上海恒大汽车有限公司按照工业4.0标准,配备了2545台机器人,在松江建设世界一流的智能制造基地。与此同时,位于松江的恒大新能源汽车全球研究总院将不断提升恒大新能源汽车在松研制能力,该研究总院拥有3500多人的全球科研团队,涵盖前瞻技术研究、产品规划、概念设计、工程设计、试制验证等全研发业务。此前,恒驰九款车型已对外发布,今年四季度,恒驰汽车将全面启动试生产,明年大规模交付。

副区长刘福升、区政协副主席赵宏卫等参加调研。

程向民带队调研恒大新能源汽车在松江研制能力 恒驰5新能源汽车在松江基地试驾

李谦唐海东肖文高参加

“光耀G60”雕塑落地G60新浜段

本报讯(记者 夏婷) 新浜镇智慧供应链产业集群正依托长三角G60科创走廊加速崛起。就在G60沪昆高速新浜段,日前立起了一座以长三角G60科创走廊为形象元素、高达33米的雕塑。

这座名为“光耀G60”的大型金属雕塑顶部创造性地表现了“日月同辉”的核心意象——层叠有序的光轮,光芒构成居中的太阳造型,简洁流畅的线条勾勒出月亮的轮廓。

夜幕降临,形态上极具特色的“光耀G60”更展现出了其新颖之处。“雕塑能自动感应光线,夜间通过内置光源产生丰富变幻的灯光效果。”新浜镇村镇办负责人颜陈欢说。雕塑基座则以象征长三角G60科创走廊九城市的“九峰”造型为依托。九根柱子寓意“九峰”,每三根抱团为一组建造,分别象征“科创、人文、生态”现代化新松江建设理念。

“光耀G60”坐落于新浜镇G60科创园,周边产业园区聚集、厂房林立,雕塑建成的同时,新浜镇生产性服务功能区也同步提质升级。近年来,新浜镇积极实施长三角G60科创走廊区域发展战略,智慧供应链产业集群正在加速崛起,顺丰华东总部暨松江智慧冷链产业园、美库上海松江智慧冷链供应链中心等一批重点项目相继落地、投产。

“不仅是形象地标,也是一种精神象征,富有科技感的外表象征着新浜新一轮的发展机遇,彰显了新浜的吸引力、创造力和竞争力。”颜陈欢说。

内版导读

上海非机动车 交规下月起施行

详见第四版

松江首条旅游专线发车 串起松江多个知名景点

本报讯(记者 李于伯) 4月15日下午,松江98路旅游专线举行发车仪式,成为松江首条旅游专线。旅游专线经过月湖雕塑公园、玛雅水公园、上海欢乐谷、佘山国家森林公园、辰山植物园、蓝精灵乐园、上海佘山世茂洲际酒店、深坑秘境、广富林郊野公园、广富林文化遗址等多个松江知名景点,将这些景点“串珠成线”,为来松江的市民游客提供便捷交通,打通服务游客的“最后

一公里”。4月16日中午1时,记者从旅游专线始发站轨交9号线佘山站上车,踏上了感受这条最美公交线路的体验之旅。司机薛冬告诉记者,松江98路试运行已经两年多,线路调整过几次,主要是想多串几个景点,让旅客从地铁站下来后乘坐一条公交线路能多玩几个景点。“周末、节假日从地铁站下来乘公交车的游客比较多,这条线路经过的景

点多,确实挺美的。”薛冬说。

出站后,经过嘉松南路、林荫路,到达第一个旅游景点月湖雕塑公园,从车上能看到,公园帐篷区搭满帐篷,游客不少。在同一个站点下车,对面便是玛雅水公园、上海欢乐谷。由于季节原因,玛雅水公园目前暂未营业。

专线车转入外青松公路后,佘山国家森林公园映入眼帘,山上郁郁葱葱,灵秀多姿的山林景观令人眼前一亮。

▶ 下转第三版



靠前服务一小步 换来居民大便利

九亭镇居委会“集中摆摊”将登记点搬到疫苗接种现场



本报讯(记者 符蔚) “接种点就在家门口,过来很近。来了就能看到居委会设置的登记点,工作人员会教我们怎么扫码登记,一两分钟就办好了,非常方便。”亭源社区居民张文杰说。日前,结合辖区内导入人口较多的实际情况,九亭镇27个居委会和1个园区自发将登记点搬进镇里设置的新冠疫苗临时接种点,方便居民现场登记、随到随打。

一大早,张文杰就和妻子来到北场社区中心的临时接种点,整个过程比他预想的要简单。夫妻俩目前经营着一家餐馆,平时都挺忙,很难专门抽出时间提前预约接种,近日他们从市场监管部门和居委会那里听说可以随时到现场接种,便趁着一大早餐馆还没开始营业时赶过来接种疫苗。

九亭镇现有17.8万常住人口,人口数量在全区各街镇中排名前三,像张文杰这样的导入人口不在少数。九亭镇社区服务中心负责人戴君亮介绍:“这些导入人口接种时间的自由度比较高,因此我们专门设立了现场登记点,就是为了方便他们随时随地接种。”

走进九亭镇设在北场社区中心的临时接种点,各社区居委会和九亭高科技公司在这里设置的现场登记点一字排开。鲜艳的帐篷、醒目的标牌、巨大的红色条幅让来到这里的居民能很快找到自己所属的社区。

“分散来的社区居民比较多,所以我们排了很多班次,保证居民来的时候就有对接的人员。”北场社区党总支书记褚丽凤说。

据介绍,自3月31日起,九亭镇在临时接种点设置了现场登记点,以方便本镇居民接种,这几天平均每天接种四五千,乘坐大巴车集中前来的和零散来现场预约登记的居民各占一半。

国家药监局首次表彰基层监测单位 松江监测中心获评优秀

本报讯(记者 李爽 通讯员 张丽颖) 国家药监局药品不良反应监测中心近日发布了《关于表扬2020年全国药品不良反应监测评价优秀单位的通报》,对2020年在药品不良反应监测评价工作中表现优秀的基层监测机构、药械化企业、医疗机构予以表彰。在此次全国性表彰中,松江区药品和医疗器械不良反应监测中心荣获全国药品不良反应监测评价工作优秀单位,这也是国家药监局首次对基层监测工作突出单位进行表彰。

据了解,松江区药品和医疗器械不良反应监测中心是上海市16个辖区中首家且唯一一家独立挂牌的实体化监测中心。依托于松江区市场监管局和食品药品检验所的技术资源,中心通过对全区药械化不良反应的监测、评估与分析,不断探索和推动松江区药械化安全警戒实体化运作的新模式。

成立以来,松江区药品和医疗器械不良反应监测中心主要对全区药械化不良反应报告进行收集、核实、调查、上报、反馈、分析和评估,并向监管部门提出处理建议。据统计,去年中心共审核药品不良反应报告2489例,通过专业化、系统化的评估和分析为药械化监管提供了大量数据和依据,也让相关部门的药品和医疗器械监管执法更加科学高效。